(irsanov
(2, ), (53)w, filrazione continua 3 ox (& =35°).
Dire P,Q prob. Su 5 Se Q<P e X ¢ 5,-P semimarr, allora
X 3 5: -Q Semimar*t..?
Noraz&one: QL P<= Vt?o Ql}i < P'E?t — 3 (bt)IZO)

(%4

D= QJQH%; e ung mart. 20 @ ﬂzp[b*]=(EQ[«_Q]=4.

d Py
PF‘O)D.: TFAE :
) Q<XP;
i) (Di)tze € unie. int; = 3bbiamo sKylunto
iii) Si Fu'o' esreno’ere Q|5‘; 3 und misura Qlf}g <<P—rrasmra\,:. Jd &
K Pine.
|3 {
Dim.: ) =) do=9Qs2, €L'(2,P) e chiude [amare. )46

d Py,
= (b*)tzo uni€. int..
i) = 1) ]aer | teo. Su"Q mart. unif. int. (3 tempo Ccm-tinuo)
I Daozlim D, convergensa in L' =E[doT=lim E[D:3=1.
Se Ae sy, Ep[fladocl=lim Ep[tad,] = lim Qo (A)=GA).
VAeU 33 Ey p[fa]=Q(A). Il cricerio > " 7
Ji coinc?genea cl') misure Ci dice CMQ baop-"’@—_—b bw 3%.

i) no. O
&4 P} bt = C’Qlﬁot CQJ'Q%.
JP 3

Pr'o,o.: (b*)tm ¢ Strettdmente positiva Q-e’.c.J oSsid POSTO
T=wF{ t70 Dg=0 oht-=0§ si ha Q(T<+e0)=0.
Dim.: dato m 7, Tmswl:{ t70 Dy \<1/m§ Sono 1d3. , T, ST
T Fur‘e ¢ t.d.a.. Dito ?€@+) TH} ¢ +da. ¢ T+cr7/ Th -

Hbfn""’f‘ 1‘{Tm<+ooz 1 T E[b-r'" { {TM<+oo7S1 < ‘,1;{ i
M

(d+)ev0
3'0-,- mirt,

ge /VLT-l—oo) :el(zevento {T<+OOE Ep[h(‘r+q.)’ﬂ{‘r<+°o'i]:0::,'>
= Dreqpym =0 P-—q.c. Vore@*:bb:() Se N>T.
SB)D)Diamo che ffrc,; Br=0 P-g.c. V.

ST

5y
O:EP[ 1({1—(,,}1),,3 =+ &(T( h)ZD
= Q(T<+00)=SUP QLTS =0. [
Pm)o.: Se QdP e Té& t.d.3 dllora Dy & l3 densitd di Ql&‘;.n{rm}
riSpefto 4 P'B'?,-O{TGN}'
QOss.: se Q<<P vile che Dr = JQ %+ .
0 ClPl’.’fo‘r
Dim: A€, An{T<t]ed;.
Q\(A/\{TQ ti) = EP[ 1'&2’?—55} bt] = EP[“A(\{Tst}btl\T] .

0
EAT

SQ tT-I—ooJ {TSt}T{T(J—x{. BL =
= LHS T Q(An§T<+eo}) € RUS=E,[Upntresg D+ T
! EP[ "An{'r<+oo}b1‘]- O

Se Q<P e X=X,+M+A. Somo P Vot (A)y<teo Yt =

— Sotto \(01‘(-4 (A) <+po.
Sotto P <M>t:lx|j¢m : % IMi; - My, ¥4+ 1M - My |* in Fr'o)o. =
—> Inche Sotto Q.. T

Ex:X.E2X e Q<P allora X, %X,

OSSZ Se M)N mart. (Q.c. Cont. Sotftg PJ 9”01"3 <M)N> e la
Sressa se calcolara sotto Q.

Teo. (Girsanov): se QAP e (Dy)tyo & conr., data ung
(5%, P)-mart. loc. cont. M allora | orocesso
ﬁ=M—b"-<bJM> ¢ ung (3%, Q)-mare. loc. cont..
lnoltre, <@, N> =<M, N> =<M, N>.

4

Dim.: {) un processo cont. e 3danato (Xt) g0 € una Q-mart. (loc.)

Se (xtbt):w,o e und P-marr. ([oc).

9128 su Bigdy
J(MD)=Mdd+dIM + d(b) M>. Per  costry 2ione,

I = dM-B1d<d My =

= (WD) = FdB + DM —I<HM> + J<WFi>.

{) (tht)tzo mare. loc. ¢ T +.d.a. tc. (XD)" € mart. Soro P.
(XD} = X5aeDraz. Se n<t, Ae B

Eal 14 X712 Eg[#a X7 ]

I 3% pg-mis.

Ep[Max; 318 [ = Ep[fia X Dras]=Ep[Ia(xd)] T =
XN Pomarr, ST

LEo[1a(Xm)] ] = RHS.
Se T T4eo P-q.c. , Taam T oo P-q.c. = Q-c[.c..
~ £\ - :
2) M= My -g D d<b,M>,,.\>eﬁmamo u :.J.a.
Tm =|NP{III>°t<f/mi=> Mt =Mz *SOM b:ckb,MZ, ¢ ben
(seF.. POSSiamo U.S?rr‘et 11:3 Su MTT"‘%T“:
M:M b-;m = Mobq‘l'g 1 /r’\’hdb,,-i-s .l B,,dﬁtﬁ < M>b>T,../\t 3
0

0
:Mobo +STMAtM’h dbA‘F STM/\bi A Mh .
0

]
QumJi (MD)™ & mart. (loc.) cont. Su P.
TaT4+ec P-q.c.?Non & Serro. Q-c:'.c. ST e ci basta. O

Det. : una coppia P,QA ¢ Jerra di Girsanov Se P|go NQ\(EN Dé cont..
M l—»’,l\;/'l ¢ dera traseormara di Girsanov daPa Q. A

Go(M)





